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MATEMATIQUES
CREDIT ZERO

Dep. de Ciéncies
s Stucom 1r Batxillerat

Temari: Repas de 'ESO

RECORDA :
—(a)= —a —(—a)=a
(—a)-b=a-(—b)=—a-b=—ab (—a)-(—b)=a-b=ab
a—(b+ec—d)=a—-b—c+d a(b+c—d)=ab+ac—ad

El1l: 3—(-5)+(-7)=3+5-7=8-7=1

E12: 5-[-2—(-1)+7]=5-[-241+7]=5—-[8—2]=5—[6]=5—6
=—1
Una altra maneradeferE1.2: 5—-[-2+14+7]=54+2 - 1-7=7—-8=—-1

E13: [B—(-3)-5+(-7)]-[-2-(-1)]=[8+3-5-7]—-[-2+1]
=[11-12]-[-1]=-1+1=0
Una altra maneradeferE13: =84+3-5—-74+2—-1=13-13 =0

El4: 2-[3—(-5)—-6+(—4)]-3-[8+(-3)—9]
=2-[3+5-6—-4]—-3-[8—-3-9]=
=2-[8—10]—-3-[8—12]=2-[-2]—-3-[-4]=—-4+12=38
Una altra maneradeferEl4: =64+ 10—12—-8—-244+94+27=52—-44=§
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3 stucom

Temari: Repas de 'ESO

Dep. de Ciéncies

1r Batxillerat

MATEMATIQUES

CREDIT ZERO

2. OPERACIONS AMB NOMBRES ENTERS | FRACCIONARIS

RECORDA:
+b_ﬂcib ﬂ+ _ﬂibc b_ﬂb a _ac
T T b~ b T b b
-—a a a —a _a b_r:_m:' a _%_rz
b -b b b b “eTh b b'° ¢ be
= 1
EXEMPLES
E21 2_§:23_5:E:l E22 _ _§:_35_8=_15_8:—23
3 3 3 3 5 5 5 5
E23: l_2=1—6-2=1—12=—11 E2.4- —_3+1:—3+4-1=—3+4=1
6 6 6 6 4 4 4 4
E2.5: 4-2:47'3=%=%=6 ( Essimplifica,si es pot dividir numerador
i denominadar pel mateix nombre)
E26: L.3-13_3_1 (ATENCIO: 2-2)
6 6 6 2 1
5
E27: 2_.4.1.%42_8 g4 E28: 3.2.6-° _°
1 2 1 1 6 3 3-6 18
2
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MATEMATIQUES
CREDIT ZERO

Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

Temari: Repas de 'ESO

= OPERACIONS AMB FRACCIONS

i RECORDA: ]
+
%i% = adb;jbc pero si bid tenen divisors comunseés millor fer la regla del m.c.m.
m m .
a . m: m.c.m.debid
a, c p a d © h.atk-c
TEo= + = m m
b d m m m h=— i k=—
b d
a
ac_ac a.c_p_ad
b d bd b d C bc
L d i
EXEMPLES
E31: 3,,.5_24.6-2 15 8 12 5 8+12-5 15
3 6 6 6 6 6 6 6 6 6
.3 1 5 4.3 21 55 12 2 25 12+2-25 -11
E3.2: —+———= + - =—4+———= =
5 10 4 20 20 20 20 20 20 20 20
4
E3.3: 63_18_9 E34: 3 _4 £=4—'9:§:-6
54 20 10 22 3 9 3.(2) -6
9
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s stucom

Temari: Repas de 'ESO

Dep. de Ciéncies

1r Batxillerat

MATEMATIQUES

CREDIT ZERO

RECORDA:

2n+l 2n+1
(-a)™ =—a®

n—-m

an
an

(a-b)" =a"-b"

~—

2n nombre parell
serar

6 4 o3 4
E4.1: 225—535=26‘2~33‘5~5“‘5=2“-3‘2~5‘1 (tambées pot posar) = 22 _16 16
2°-3-5 3°-5 9.5 45
can: (32 (22-372f =(2° -(32f =2°-3* ¢ 2z _64
2°.3" 3* 81
4 ol2
Unaaltra manerade fer -ho: ———-=2°.3"
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Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

MATEMATIQUES

CREDIT ZERO

Temari: Repas de 'ESO

5. OPERACIONS AMB EXPRESSIONS RADICALS (ARRELS)

RECORDA:
M=—acta=r Ya = a" Ya' =a (Q/E)n=a
TREITI O WaP-va  Wa-wa

Reduccio a index comu : (per poder multiplicar o dividir arrels de diferent index)
p:m.c.m.denim

| P o P
Q/EZW Q/E-T/sza"-pbmzxp/ah-bk h p " p

n m

Introduccid i extraccio de factors en unaexpressio radical :

: .o N+k . . o
p,quocientdela divisio < g, residu de la mateixa divisio
n

Racionalitzacio de radicals :

a a Jb_alb a\/_ a\/— a _a VYo" _a-¥p" _a g
b b b o b Vb bt Yt b
n-1 n-1 n n-1
\E: lab_[ab_+ab_1 .- nﬁzn\/i.b :nJab _vab
b b b b? b b b b b"* b" b
1 1 a-+b_ a-+Jb _a-+b

a+\/B:a+\/5.a—\/5_612_(\/6)z ~a’-b
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Dep. de Ciéncies

3 stucom It Batxillerat

MATEMATIQUES

. . CREDIT ZERO
Temari: Repas de 'ESO
EXEMPLES
312424 o o %1t Woad 12t
E5.1: —————(reduccid aindexcomu) = =12 >— (simplificacid i
¢/18 12192 18

2 o\ (93 8 A4 n9 A3 17 A7
extraccié de factors) = 12 (2 3) (2 3)3 _y2 323 2 -3 —1215.3% =
(2‘:32)2 22 _34 22 _34
=42°.3=2.42.3=2.46

4 12 44 12 (52
Jﬁ.da@:wﬁa.a@=6M<63)4.4_.1=20ja & _ oo @) _
9 V12 9 V12 9* 12 \9*.12 (32) 273

12 12 8 20 12
:Zf/238 322 § :zf/zzz 29 =42°.3 =42"3

E5.3: (Sumade radicals semblants)

V12 +4/75 =27 +4/9 + 427 =®
V12 =422 .3=243
J75 =+/3.5% =53 §/27 =43
V27= 3 = 33

& &

®=23+5/3-3J/3+/3+/3=

= (2+5-3+1+11/3 =63
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Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

MATEMATIQUES

. CREDIT ZERO
Temari: Repas de 'ESO

6. POLINOMIS

RECORDA: i
a,x’ +a,x* +a,x+a, i b,x* +bx+b, son polinomis
Les a; ilesb; son els coeficients numerics (constants)
X és laindeterminada o variable (pot prendre qualsevol valor numeric)
Elsexponentsdela x indiquenel grau de cada terme o sumand del
polinomiiI'exponent més granindicael grau del polinomi.
Als exemples repasarem les operacions amb polinomis

EXEMPLES

E6.1: (Suma i resta de polinomis i multiplicacié de polinomis per nombres)

F(IJ+Q[I]=EXE—|—11X:—EX+1
— — 9.3 _ .2 _
P(x) = 3x—5x+7 P(x) Q[x]ﬂ 2x 5x S8x+ 13
3 2 };‘ 6P(x) = 18x~ — 30x + 42
Q[x]:Ex +8x“+3x—6 ] :
—4Q(x) = —8x" —32x" —12x + 24
6P(x) —4Q(x) = —8x? —14x” — 42x + 66

E6.2: ( Multiplicacié de polinomis)
Q(x): 2x% +8x* +3x—6
P(x): x 3x? —5x+7

14x3 +56x% + 21x — 42
—10x* — 40x® —15x° + 30x
6x° + 24x* +9x® —18x?

P(x)-Q(x)=6x>+14x* —17x° + 23x* +51x — 42 = R(X)
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MATEMATIQUES

Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

CREDIT ZERO

Temari: Repas de 'ESO

E6.3: P(x)-Q(x)=R(x) = %:Q(x) (divisi6 de polinomis)

R(x):  6x°+14x* —17x> + 23x* + 51x — 42 ‘ 3x? —5x+7 : P(x)

—6x° +10x* —14x° 2x° +8x° +3x—6 :Q(x)
I+ 24x* -31x° +23x°
—24x"* +40x° —56x°

/ +9x% —33x° +51x
—9x% +15x* — 21x

[ —18x* +30x—42

+18x* —30x + 42

/ / /

En aquesta divisié el RESIDU és zero = és una DIVISIO EXACTA.

E6.4: (Regla de Ruffini: es fa servir en les divisions en que el DIVISOR és de la
forma x £ a)

La divisio:
3 +5x% —7x -2 | x+ 3
—3x*-9x° 3x* —4x+5
[ —4x*-T7x
+4x* +12x
[ +5x-2
—5x-15
[ =17
mitjancant la Regla de Ruffini, és fa d’aquesta altra manera:
DIVISOR DIVIDEND
(x+3) 3 5 -7 -2
-3 -9 +12 -15
3 -4 +5 |-17 =RESIDU
QUOCIENT
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MATEMATIQUES
CREDIT ZERO

Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

Temari: Repas de 'ESO

RECORDA:
TEOREMADEL RESIDU DE RUFFINI :
eValor numeric d'un polinomi en un punt: Donat un polinomi P(x) el seu valor

numeric en x=a, és el resultat de subtituir x per a en el polinomi i operar.
Ho anomenarem P(a).

eTeorema del residu: El residu de dividir un polinomi P(x) entre un binomi del

tipus (x—a)és exactament P(a), el valor numéric del polinomi en el punta.

| EXEMPLES |

E6.5: Calculem el valor numéric del polinomi P(x)=—x>+3x*~12x+5 en el punt-2,

P(-2)=—(-2) +3-(-2) -12-(-2)+5=—(~8)+3-4+ 24 +5=149

E6.6: Calculem el residu de la divisio del polinomi P(x)=—x®+3x*-12x+5 al dividirlo
entre (x+2),

Si dividim entre x+2, vol dir que x=-2, ja que resulta de resoldre x+2=0,
llavors, segons Ruffini, calculem el valor numeéric en el punt x=-2:

P(-2)=—(-2)° +3-(-2)* -12-(-2)+5=—(-8)+3-4+24+5=49 — residu =49

Comprovacio :

-1 3 -12 5
-2 +2 -10 +44
-1 5 -22 +49
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3 stucom

Temari: Repas de 'ESO

Dep. de Ciéncies

1r Batxillerat

MATEMATIQUES

CREDIT ZERO

E6.7: Trobar el valor del parametret perquéal dividir el polinomi 3x* +4x? + x—t entre

x—3 el residu sigui 25.

P(x)=3x* +4x% + x -t
Xx-3 — X=43

}—) P(3)=3-(3)' +4-38f +3-t=25 —

— 243+36+3-t=25 — 282-t=25 — 282-25=t —» 257=t.
Comprovacio :
3 0 4 1 —t
3 9 27 93 282
3 9 31 94 25
llavors : —t+282=25 — 282-25=t — 257=t.

E6.8: Sense fer la divisid, esbrina si els segients polinomis son divisibles entre:

Polinomi entre Raonament Divisible
x° +1 x—1 | PH1)=1°+1=2 NO
x° +1 x+1 | P(-1)=(-1f +1=1+1=2 NO
x* —16 x—2 |P(H2)=2"-16=0 Sl
x® —27 x+3 | P(=3)=(-3) -27=-27-27=-54 NO
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Dep. de Ciéncies

Stucom 1r Batxillerat

MATEMATIQUES

. CREDIT ZERO
Temari: Repas de 'ESO

7. IDENTITATS NOTABLES

RECORDA:
(A+B)-(A-B)=A>-B?
(A+B)*=A*+2AB+B?
(A+B+C)*=A*+B?+C*+2AB+2AC +2BC
(A+B)*=A°+3A°B+3AB* +B?®

(A*-B?)=(A+B)-(A-B)

EXEMPLES

E7.1: (x+3)-(x-3)=x*-9

E7.2: (2x+5)-(2x-5)=(2x)* =5 =4x* - 25

E7.3: (3x*+2x)-(3x* —2x)=(3x?) = (2x)? =9x* - 4x’
E7.4: (x+2f =x*+2-x-2+2% =x*+4x+4

E75: (x=2f =x?+2-x-(-2)+(-2f =x*-4x+4 = (A-B)'=A’-2AB+B’

E7.6: (2x3 —5x2)2 = (2x3)2 —2.2x%.5x2 +(5x2)2 =4x°® - 20x° + 25x*

E7.7: (x-2) =x®+3x*-(-2)+3x-(-2)* +(-2)° =x* —-6x* +12x -8 =
= (A-B)'=A’-3A’°B+3AB?-B°

E7.8: (ax?+6x—2f =(4x2f +(6x)* + (- 2)* +2- 4% -6x+2-4x? (- 2)+2-6x-(~2) =
=16X" +36Xx% +4+48x° —16x* —24x =16X" +48x% + 20x* —24x + 4
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MATEMATIQUES

Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

Temari: Repas de 'ESO

CREDIT ZERO

8. FACTOR COMU

RECORDA
Propietat distributiva del producte respecte a la suma: a-(b+c):a-b+a-c
Treure factor comd és el procés contrari a la propietat distributiva :
a-b+a-c=(x)
Observem: "a" multiplica( és un FACTOR)
als dos elements de la suma (és COMU)
llavors :

escriurem

(x)=a-@-b+1-c) = a-(b+c)

EXEMPLES

E8.1:

E 8.2:

E 8.3:

E 8.4:

E 8.5:

E B.6:

EB.7:

E 8.8:

EB8.9:

E81

(24+2B)=2-(A+B)

(24+2)=2-(A+1)(N0O!2-(4+ ﬂ}queészguamm)

(2a+20)2=(2-(a+b)) =22- (a+b)2=4-(a+b)>
33a®bc? — 55a%b3c* = 11a®bc? - (3a — 5b%¢?)
8a®— 12a® + 4a® = 4a?- (2a® - 3a+1)
dx-(x+v)+5x-(x+y)=(x+y)-dx +5x) =(x +v) - 9x
(a+b) -£+ (a+b)-y= {:a+b}-(£+;-‘)
X X
(x2+y)-(ab—c)+(ab—c)=(ab—c) - (x?+y+1)
x2 lay—y)—y+ay=x2 -(ay—y)+lay—y)=(ay—y)-(x*+1)

0: (a+b)-la—-b)+{a+b)i=(a+b)-lla—b)+(a+b)]l=(a+b)-2a

Pagina 13 de 26




Dep. de Ciéncies

Stucom 1r Batxillerat

MATEMATIQUES

CREDIT ZERO

Temari: Repas de 'ESO

10. DESCOMPOSAR EN FACTORS

RECORDA
Per fer descomposicions factorials hem de tenir en compte totes les eines
que tenim al nostre abast:
e Criteris numérics de divisibilitat.
Extracciéo de factor coma.
e Formules notables.
e Ruffini.
e Resolucio d'equacions.

EXEMPLES

identitat
notable

E10.1: a’-1=a’-1* = (a+1)-(a-1)

identitat
notable

E10.2: n?-10n+25=n?-10n+5* = n?-2n.5+5%=(n-5)

identitat
notable

E10.3: x?—4xy+4y® =(x)’ —dxy+(2y)* = (x)*—=2-x-2y+(2y)* = (x+2y)’
E10.4: x*+2x+1-y? =(x+1f —y? =[(x +1)+ y]-[(x +1)- y]
E115: a?-x*+2xy—y?=a’ —(x2 -2y + yz):a2 ~(x—-y) =[a+(x-y)]-[a=(x-y)]

E10.6: (3x+9y) —(2x-5y)’ =[(8x+9y)+(2x-5y)]-[(3x+9y)—-(2x-5y)]=
= [5x+4y]-[x+14y]

E10.7: a’c-a’d-b’d+b’c=a’-(c—d)+b?-(~d+c)=(a?+b?)-(c—d)

E10.8: y*-81x*=y*—(3x)' = [y2 +(3x)2]- [y2 —(3x)2]: [y2 +(3x)2]~(y+3x)~(y—3x)

Pagina 14 de 26




MATEMATIQUES

Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

. CREDIT ZERO
Temari: Repas de 'ESO
E10.9: P(x)=x>+3x*-9x®-23x* —12x
I 1 +3 -9 -23 -12
-4 I -4 4 20 12
| | e e s —

1 -3 0
3 I +3
e e e e
K

Cada vegada que fem una divisié per Ruffini el grau del quocient
disminueix en una unitat, per tant el darrer 1 correpon a 1x*, llavors :
P(x)=x>+3x* —9x® = 23x® ~12x = (x + 4 }(x + L) (x +L}(x — 3} x

E10.10: P(x)=2x*—2x-12=2.(x? —x—6)=(¥)

+li\/(—1)2—4-1-(—6)_1i\/2_5_1i5_{3—>(x—3)
21 2 2 -2 (x+2)

Xx>—x-6=0 — x=

(¥)=2-(x=3)-(x+2)

2
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MATEMATIQUES

Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

CREDIT ZERO

Temari: Repas de 'ESO

11. EQUACIONS DE PRIMER GRAU

RECORDA:
Unaequacioés unaigualtatentre dues expressions algebraiques
queés veritable per a certs valors de la variable o incognita,els
quals son les solucions de I equacio.

REGLES PER RESOLDRE EQUACIONS DE 1r GRAU:

a) S’han d’eliminar tots els paréentesis i claudators que apareguin a
I’equacid.

b) Si hi ha denominadors, també s’han d’eliminar.

c) S’agrupen els termes semblants i s’ailla la incognita.

EXEMPLES

E11.1: 3x-1=5(4+2x) — 3x-1=20+10x — 3x-10x=20+1 —

- —-7x=21 —> x:E — X=-3e

E11.2: 4X_1:7X5+2 5(4x—1)=3(7x+2) — 20x-5=2Ix+6 —>
— 20x-21x=6+5 —»> —-x=11 —» x=-1le
E11.3:

X+ 2 1-2x mem46H2 36x  3x+6 12x-12 2-—4x
X———=x-1- - - = —

4 12 12 12 12
— 36X—-3Xx—-6=12x-12-2+4x — 36X—-3x-12x-4x=-12-2+6 —

- 1/Ix=-8 — x=—£o
_ 17
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MATEMATIQUES
CREDIT ZERO

Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

Temari: Repas de 'ESO

E114: L1 gy L |_1(4x=1 1-3x)_ 42 x+5) 3x-1
2 30) 5. 2 6 ) 35 2 4

1 5x_1 4x-1 1-3x_8 4x+20 3x-1 morzeoiosoisss)

2 2 60 10 30 15 6 4 - 60

30 150x 1 24x-6 2-6x 32 40x+200 45x-15

+ - —
60 60 60 60 60 60 60 60

— 30-150x-1-24x+6+2-6x=32-40x-200-45x+15 —

— —150x—-24Xx—-6X+40x+45x=32-200+15-30+1-6-2 —

-190
X=—"+ —> XxX=2e
-95

— —-95x=-190
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MATEMATIQUES

Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

Temari: Repas de 'ESO

CREDIT ZERO

12. SISTEMES DE EQUACIONS DE 1r GRAU

RECORDA:
Les solucions d'un sistema d'equacions son els valors de les incognites
que satisfan totes les equacionsa la vegada.Es poden donar tres casos :
a) Soluci6é Unica per a cada incognita: sistema COMPATIBLE DETERMINAT
b) Infinites solucions : sistema COMPATIBLE INDETERMINAT
| ¢) Nohihacap solucié : sistema INCOMPATIBLE

METODES DE RESOLUCIO DE SISTEMES DE DUES
EQUACIONS DE 1r GRAU AMB DUES INCOGNITES

Métode de SUBSTITUCIO: s’ailla una incognita en una de les equacions i
I’expressié obtinguda es fica a I’altra equacid en el lloc d’aquesta incognita.

Métode d’IGUALACIO: s’ailla la mateixa incognita en totes dues equacions i
s’igualen les dues expressions obtingudes.

Métode de REDUCCIO: es tria la incognita que es vol eliminar i es multiplica
cada equaciod pel coeficient d’aquesta incognita a I'altra equacié (un dels dos
coeficients es canvia de signe). Després es sumen les dues equacions
obtingudes.

Aquests tres metodes transformen el sistema d’equacions en una Unica equacio
amb una incognita. Es resol aquesta equacid i la solucié obtinguda es substitueix
en una de les equacions inicials per calcular la segona incognita.
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Dep. de Ciéncies

3 Stucom 1r Batxillerat

MATEMATIQUES
CREDIT ZERO

Temari: Repas de 'ESO

EXEMPLES

E12.1:

+5y =36

enla 2a Eq

7x-2y=2 enla 1a Eq X:Zifl. SUBSTITUCIO 242y
—> 7 - 3.
3x+5y =36

operem 6+6y
N +5y=36 — 6+6y+35y=252 —> 6y+35y=252-6 —

substituim .
S odly=246 > y=R_g N, 2+26 M _, ,
41 onem aillat"x" 7 7
X=2
- .
y=6
E12.2:
e 2-3y
aillemla ~  y=2_%J
4X+3y: 2 mateixaincognita 4 IGUALEM 2_3y _12+5y
—> - =
2X — S5y = -12 ggJ:sCi%l:]ess o -12+ 5y les incognites 4 2
2
— 2-(2-3y)=4-(-12+5y) — 4-6y=-48+20y —
— substituim
& —By-20y=-48-4 — -26y=-52 —» y=—§%=2 o>

. X:—l
X= =1 - o
4 {y:Z

E12.3:
sumant

2)(—5y =5 REDUCCIO (_ 3)(2X_5y:5) —6X +15y =—15 lesequacions
— — —
3x+2y =17 2-(3x+2y=17) 6x+ 4y = 34

substituint
per exemple

- +19y= 19 > y=1 o 2Xx-5:1=5 — 2x-5=5 —>
enap/nmera
equacio
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Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

MATEMATIQUES

. CREDIT ZERO
Temari: Repas de 'ESO
E12.4: Moltes vegadess' hade prepararel sistema abansd'aplicar cap métode :
3x—2y_1+x_x_1 IX-6y 2+2x _6x-6
2 3 N 6 6 6
x+2y_1+2y_2y_l 3x+6y 2+4y 12y-6
2 3 6 6 6
9X—-6y—2-2Xx=6X—-6 IR OX—-2X—-6Xx—-6y=-6+2
3X+6y—-2-4y=12y—-6 3X+6y—-4y-12y=-6+2

sumant

X — 6y =4 REDUCCIO (_ 3) 12 —3x +18y =12 -equacions
- — +8y=38
3x—10y = -4 (1)-22: 3x—-10y=—4

- y=1 —» x-6:1=-4 —> x=2 —>{

X=2
[ ]
y=1
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MATEMATIQUES

Dep. de Ciéncies
s Stucom 1r Batxillerat

CREDIT ZERO

Temari: Repas de 'ESO

11 (=3)+(-2)+(—5)-(-1)—-(-4)—(-5) =

12: (=2)+[3-5—-(-2)+7]-[3-1—-(-4)] =
13: 5—-[3—-7+(-2)—(-3)]-[2+(-1)—(-5)-2] =
14: [2—(-5)+3]-[4+(-7)—-3—(-2)] =

1.5: [7—-9—-(-2)]-[845—-(-3)]-[(-8)—4+10] =

1.6: (—12)-[4+(-7)—2—(—-8)]+3-[(—10)—(—8)—4]=

35: a) (1— j-g= b) .(§+2]=
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Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

MATEMATIQUES

. CREDIT ZERO
Temari: Repas de 'ESO

4. OPERACIONS AMB POTENCIES

Descomponeu els nombres enters en factors primers i després opereu amb les potencies
d’aquests factors primers:

24°.18°
36°.547
6
42: £-752 =
20°
4 3 3 2
43 80"} (307 _
45° 48°
4
44 723-2—5=
45: a)|-2rf = b) (~22) = 0) (-2°) =
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Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

MATEMATIQUES

. CREDIT ZERO
Temari: Repas de 'ESO

5. OPERACIONS AMB EXPRESSIONS RADICALS (ARRELS)

— {50
51: Va5 ——=
V30
<5 5|a:b ‘ ¢
- J 3 JT¥?'_
[ =]
5.3: |2-¢2-?z=
\

—_—

54: V32— Vea+ Vs —Vie=

|216l]l] 3|l?496
5.5: Simplifica i racionalitza: a) = =
131104 138880
N N
6. POLINOMIS
Donats els polinomis:
A(X) = x* +3x° - 7x* - 27x-18 i B(x) = x* + x> —-8x-12

6.1: Calcula 3-A(x)-5-B(x).

6.2: Multiplica A(x) per B(x).

6.3: Divideix A(x) entre B(x).

6.4: Fesla prova de la divisié anterior. (dividend = divisor per quocient més residu).

6.5: Determina el valor dek perquéel polinomi P(x)=x®+kx*—4x—12 sigui
divisible per (x+2).

6.6: Determinael valor de k perquéal dividir el polinomi P(x): x* +kx+5 entre
(x —1) dongui el mateix residu que al dividir —lo entre (x + 2).
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s stucom

Temari: Repas de 'ESO

Dep. de Ciéncies

1r Batxillerat

MATEMATIQUES

CREDIT ZERO

7.1: Efectua: a) (3x+7)-(3x=7)
7.2: Calcula: a) (v/3+2)

73:  Cadcula: a) (x2 +4x)2

7.4:  Efectua: a) (2x? -3xf

7.5:  Efectua: a) (x2 —2x+3)2

b) (5x° —2x)-(5x° +2x)
b) (V3-2)
b) (3x—8)

b) (2- 3

Treure factor comu en les seglents expressions:

9.1: =x*—x-y 9.4: 20m—30m>
9.2: 10x®—5x 95: 16x% 4+ 12x
9.3: 12b% 4+ 8b° 9.6: 15a°h — 20ab’

9.10: 20m* — 15m® + 10m* — m

9.7: 24x*yiz— 40xy?z?
9.8: xyvz—xyiz+axyz?

9.9: 24a®4+ 20a’bh — 16ab”
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MATEMATIQUES

Dep. de Ciéncies
s Stucom 1r Batxillerat

. CREDIT ZERO
Temari: Repas de I’'ESO

91: x%-—4 9.2: 100 —b? 9.3: 9‘1’2—}?2
1
9.4: g2 —2%b2 9.5: 36xz—49}?2 9.6: xz—a
1
9.7: — —9a’ 9.8: x*—y? 9.9: 3a®—3ax’
64
910: a*-—1
101 3x—5 2x+3 5x+3_ 15x +1
. 2 5 3 " 2
102 2x =5 2—3x_4x+8 x—2
= 3 4 3 2
10.3: 3(2x—1)—-5(4x+3)=2(3x—-8)
4x —2
10.4: 3(2x — 1) = c
105 Ix—1 231:+3_2 5
T 5 o = x
x+5
10.6: 2 =x—2
3
107 r+1 ;1c+‘l_1 x+ 5
o 2 3 6

1 1
10.8: 5(2—4x]—§(1—3x)=[}
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Dep. de Ciéncies
3 Stucom 1r Batxillerat

MATEMATIQUES

. CREDIT ZERO
Temari: Repas de 'ESO

11. SISTEMES DE EQUACIONS DE 1r GRAU

11.1 Resol pel métode de SUBSTITUCIO:

3x— y = ?} b 2x+3}==23}
D x4 3y =34 ) 3x42y=27
11.2  Resol pel métode de IGUALACIO:
2x+ y = 3} ), 2x+5}r=19}
@) 5x—2y=-33 ) sx—4y=—6
113  Resol pel métode de REDUCCIO:
Dy — y = S} b 4:1'_51’:2}
@) gyt 3y=27 ) sx+3y=21

Simplifica i resol els seguents sistemes pel métode que vulguis:

dx+5hy x+3y

- =2x+y-—2
11.4: - =
x+1 _ Q =y + 5
2 3 -
115, 3(x—2y)—2(5x+y)=x—y+5 ]

S + 3y + 1 = x
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